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Organ Krisledningsnämnden 

Plats Sammanträdesrum Bubbholmen, Regionhuset, Västerås 

Tidpunkt Tisdagen den 17 mars 2020 

 
Ledamöter Denise Norström (S), Ordförande 

Helena Hagberg (L), Vice ordförande 
Barbro Larsson (C) 
Tomas Högström (M) 
Mikael Andersson Elfgren (M) 
Ingvar Jonsson (SD) 

  

Ersättare Kenneth Östberg (S) 
Malin Gabrielsson (KD) 
Hans Jansson (V) 

  

Övriga Liselott Sjöqvist, områdeschef Akutvård 
Jan Smedjegård, smittskyddsöverläkare 
Jan Hallberg, administrativ direktör 
Anders Åhlund, regiondirektör 
Eva Lindahl, kommunikationsdirektör 
Andreas Weibord (M), regionfullmäktiges ordförande 
Christina Ersson, mötessekreterare 

 

§ 1 Fastställande av föredragningslista 

Krisledningsnämndens beslut 

1. Den preliminära föredragningslistan fastställs. 

§ 2 Justering 

Krisledningsnämndens beslut 

1. Mikael Andersson Elfgren utses att jämte ordföranden justera dagens protokoll. 

§ 3 Beslut om närvaro - adjungering 

Reglemente för krisledningsnämnden 2018 - 2022 reglerar närvarorätt vid nämndens 
sammanträden enligt följande: 

"Ersättare närvarar vid krisledningsnämndens möte vid ordinarie ledamots frånvaro. 
Rätt att närvara vid nämndens sammanträden och att yttra sig i överläggningarna 
tillkommer regiondirektören, tjänsteman som utsetts av regiondirektören eller annan 
på nämndens begäran." 

Föreslås att ersättarna Malin Gabrielsson (KD) och Hans Jansson (V) ges rätt att 
närvara vid dagens sammanträde för att samtliga partier i regionen ska vara 
representerade. 
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Dessutom föreslås att regionfullmäktiges ordförande ges rätt att närvara vid dagens 
sammanträde. 

Krisledningsnämndens beslut 

1. Malin Gabrielsson (KD) och Hans Jansson (V) ges rätt att närvara vid dagens 
sammanträde och att yttra sig i överläggningarna. 

2. Regionfullmäktiges ordförande Andreas Weiborn (M) ges rätt att närvara vid 
dagens sammanträde och att yttra sig i överläggningarna. 

§ 4 Information om läget avseende covid-19 

Medverkan av Liselott Sjöqvist, Jan Smedjegård och Jan Hallberg.  

Jan Hallberg informerar om regional särskild sjukvårdsledning, som aktiverades i 
onsdags. Därutöver finns en beredningsgrupp till ledningen, en operativ 
ledningsgrupp och en omfallsgrupp. Han går också igenom hur man arbetar, ger en 
samlad lägesbild och visar siffror över hur många som uppskattningsvis kan bli sjuka. 

Liselott Sjöqvist informerar bland annat om instruktioner som tagits fram för vilken 
materiel som ska användas för olika grupper, antal lediga vårdplatser, möjlighet att 
inrätta särskilda lokaler för patienter med luftvägsproblem samt samverkan med 
länets kommuner, bland annat på äldreboenden och med länets vårdcentraler. 
Regionen har beslutat om restriktioner om folksamlingar och möten samt om 
inställda undersökningar för att bland annat frigöra resurser och även om hur dessa 
resurser kan utnyttjas. Man har också inventerat sjukvårdspersonal som i dag arbetar 
administrativt för att se möjligheten att sätta in dem i vården. Hon tar upp 1177 där 
det nu finns ett eget spår för covid-19, samt diskuterar kommunikation, både externt 
och internt inom regionen. Frågan tas också upp med de fackliga organisationerna 
veckovis. 

Jan Smedjegård diskuterar tillgången till olika scenarier och beräkningar, utvecklingen 
av antal fall och ändring i principerna för provtagning. Inriktningen nu är att påverka 
hastigheten av smittspridningen, vilket bäst görs genom att inte träffa andra 
människor på kort avstånd och att hålla god handhygien. Han tar också upp att det 
fortfarande finns regioner som ännu inte har samhällssmittspridning och några 
ställen där smitta har konstaterats på äldreboenden, men läget varierar stort i landet. 
Han tar upp rekommendationer om distansarbete och att stanna i hemmet. Han 
diskuterar svårigheterna med att beräkna hastigheten för spridningen och hur många 
vårdplatser och intensivvårdsplatser man beräknar kommer att behövas som mest, 
samt osäkerheter gällande materielförsörjning. 

Nämnden diskuterar bland annat vad som är kritiska artiklar och hur de säkerställs, 
hur äldre ska agera, nivå för dödlighet i covid-19, hur personal respektive allmänhet 
har reagerat, svårigheten att kommunicera i ett läge där informationen ändras ofta, 
hur omfattande andelen utlandssmittade respektive samhällssmittade är, vilka 
åtgärder som är verksamma vid olika skeenden, eventuell smittorisk under 
inkubationstiden, vid vilket läge krisledningsnämnden kan komma att behöva 
aktiveras, vilka effekter som kan komma av att vissa verksamheter ställts in, 
förstärkning och omprioriteringar inom andra yrkesgrupper som städpersonal, 
möjlighet till ökad immunitet i samhället samt planering på längre sikt. 
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Krisledningsnämndens beslut 

1. Informationen noteras. 

 

Vid protokollet 

 

Christina Ersson, mötessekreterare 

 

Justerat 2020-03- 

 

Denise Norström Mikael Andersson Elfgren 
Ordförande Justerare 

 


